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organizează 

 

Conferința Internațională  

„Între local și european – 240 de ani de la martirajul lui Horea, Cloșca și Crișan” 
 

Conferința internațională prilejuită de comemorarea a 240 de ani de la martirajul 

conducătorilor răscoalei de la 1784 se va desfășura în județul Hunedoara în perioada 21 – 25 mai 

2025 (21 mai – sosirea participanților, 22 și 23 mai – zile de conferință, 24 – mai un periplu prin 

județul Hunedoara la principalele obiective istorice legate de răscoala de la 1784, 25 mai – plecarea 

participanților). Ilustrul istoric David Prodan scria despre răscoala din Transilvania de la 1784: 

„Răscoala în fondul ei e evident socială. Ea se înscrie în rândul răscoalelor mari țărănești din trecut și 

din acest secol. Ea nu privește înapoi, spre trecut, cum se întâmplă obișnuit în marile răscoale, ci 

înainte spre viitor. Nu țintește spre ameliorarea, ci spre răsturnarea raporturilor feudale... în condițiile 

proprii Transilvaniei răscoala are și implicațiile corespunzătoare vremii, e de acum mult mai 

complexă. Are adânci și inseparabile implicații naționale, se confundă în problematica poporului 

român din Transilvania”, conform D. Prodan, Răscoala lui Horea, ediție nouă și revizuită, vol. II, 

București, 1984, pag, 716. Prin urmare, intenționăm ca în panelurile și comunicările plenare din 

cadrul conferinței să evidențiem nu numai personalitatea lui Horea și a celorlalți lideri, ci și 

similitudinile/diferențele în raport cu alte răscoale din epocă, modul cum au receptat contemporanii 

români și europeni evenimentele de la 1784-1785, implicațiile internaționale etc. 

Organizatorii nu percep taxă de înscriere și vor asigura pentru participanții selectați de către 

Comitetul științific cazarea, mesele și costurile excursiei documentare. Rugăm să transmiteți 

organizatorilor până la data de 26 octombrie 2024 un titlu însoțit de un rezumat de circa 500 de 

cuvinte al comunicării pe care doriți să o susțineți. Specialiștii care vor fi selectați să participe la 

conferința din județul Hunedoara din 21 – 25 mai 2025 vor fi notificați de către organizatori până cel 

târziu la data de 30 noiembrie 2024.  
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Comitetul științific al conferinței: 

Președinte de onoare: 

Acad. Ioan-Aurel Pop, președintele Academiei Române 

 

Membri: 

Prof. univ. dr. Ioan Bolovan, membru corespondent al Academiei Române 

Dr. Costin Feneșan 

Prof. univ. dr. Ladislau Gyemánt 

Prof. univ. dr. Vasile Pușcaș, membru corespondent al Academiei Române 

Prof. H.C. Josef Wolf 

 

 

Comitetul de organizare al conferinței: 

Laurențiu Nistor, președinte, Consiliul Județean Hunedoara 

Costel Avram, administrator public al județului, Consiliul Județean Hunedoara 

Ioan Sebastian Bara, manager, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva  

Prof. dr. Liviu Lazăr 

Dr. Alexandru Gruian, manager cultural 

 

                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


